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   V noci zo stredy na štvrtok minulý týždeň na svidníckom obchvate havaroval 
kamión. Poľský vodič nezvládol riadenie na, podľa jeho slov, klzkej vozovke, 
na jednom z mostov dostal šmyk, ťažký nákladiak na ceste neudržal a skon-

čil krížom cez jeden jazdný pruh. Vodičovi a ani nikomu inému sa pri tejto 
dopravnej nehode, našťastie, nič nestalo. 

(ps)

Poľský šofér nezvládol kamión na obchvate Svidníka

   Jedným z hlavných bodov minulotýždňového zasadnutia 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku bolo vymenovanie nového 
riaditeľa Technických služieb mesta Svidník. Po tom, čo svidnícki 
mestskí poslanci zasadli vo štvrtok 16. januára, je jasné, že to, 
čo sme už na našich stránkach avizovali, sa potvrdilo.

Je to defi nitívne - novým riaditeľom Technických služieb bude Michal Goriščák

   Do kresla riaditeľa Technických služieb mesta Svidník od 1. februára zasadne 
súčasný zástupca primátorky Svidníka a zároveň prokurista Sociálneho pod-
niku mesta Svidník Michal Goriščák. Na obsadenie tohto postu ho odporúčala 
výberová komisia, primátorka Svidníka Marcela Ivančová sa s odporúčaním 
stotožnila a predložila Mestskému zastupiteľstvu vo Svidníku návrh na jeho 
vymenovanie za riaditeľa. 
   „Podarilo sa nám urobiť kus roboty pre mesto Svidník, pre občanov,“ povedal 
ešte stále svidnícky viceprimátor Michal Goriščák na margo svojho pôsobenia 
v Sociálnom podniku mesta Svidník. Odpovedal tak na otázku, ako ďalej so 
Sociálnym podnikom a čo urobí ako prvé vo funkcii riaditeľa Technických 
služieb. Tieto otázky mu položil poslanec Pavel Olejár, ktorý sa napokon ako 
jediný pri hlasovaní o vymenovaní Michala Goriščáka za nového riaditeľa 
zdržal hlasovania. 
   „Chcem pokračovať v práci pre mesto Svidník, chcem rozšíriť aktivity. Rád 
by som, aby Sociálny podnik fungoval popri Technických službách a mojim 
zámerom je, aby nedošlo k žiadnemu zlučovaniu,“ podotkol Michal Goriščák 
ešte pred hlasovaním poslancov o jeho vymenovaní. Zdôraznil ďalej, že v 
prvom rade treba vnímať a počúvať zamestnancov, svoje predstavy zhrnul aj 
do koncepcie, ktorú predložil na výberovom konaní. „Počkám si na rozpočet, 
budem vnímať jednotlivé pracovné postupy, vnímať zamestnancov a chcem 
ešte veľa hovoriť so súčasným riaditeľom Lukášom Dubcom. Ak by sa to mal 

zhrnúť, tak poviem, že budem počúvať, pýtať sa a vnímať,“ povedal Michal 
Goriščák a poslanci následne na návrh primátorky hlasovaním rozhodli o jeho 
vymenovaní za riaditeľa Technických služieb mesta Svidník.
   Michal Goriščák sa po hlasovaní poďakoval a zdôraznil, že i naďalej „spo-
ločne budeme rozvíjať naše pekné mesto Svidník. Poslanci si potom vypo-
čuli aj dosluhujúceho riaditeľa Lukáša Dubca, ktorý z funkcie k poslednému 
januárovému dňu odchádza po viac než štyroch rokoch na vlastnú žiadosť. 
Keď ďakoval za spoluprácu všetkým svojim kolegom z Technických služieb, 
triasol sa mu hlas a z očí si aj utrel slzy. Primátorka sa mu za odvedenú prácu 
poďakovala kyticou kvetov. 
   Funkcia riaditeľa Technických služieb je nezlučiteľná s funkciou poslanca a 
viceprimátora mesta Svidník. Michalovi Goriščákovi tak zanikne poslanecký 
mandát a na jeho miesto v poslaneckom zbore má nastúpiť Juraj Berežný. 
Kto bude novým svidníckym viceprimátorom, však zatiaľ známe nie je. 
   Dodajme, že svidnícki mestskí poslanci vo štvrtok 16. januára prerokovali 
aj ďalšie zaujímavé témy a my sa im na našich stránkach budeme venovať 
v ďalších vydaniach. 

(ps)    
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DOM KULTÚRY VO SVIDNÍKU

   80. výročie oslobodenia Giraltoviec si predstavitelia mesta, 
okresu i kraja pripomenuli v uplynulý piatok 17. januára. 

Giraltovčania si oslobodenie svojho mesta pripomenuli pietnym aktom i akadémiou

   Pri Soche matky s dieťaťom sa konala pietna spomienka spojená s položením 
vencov a kytíc na znak úcty a vďaky osloboditeľom, ktorí 18. januára 1945 
Giraltovce oslobodili. S príhovormi vystúpili primátor Giraltoviec Pavol Tchurík 
a predseda Oblastného výboru SZPB vo Svidníku Ján Holodňák. 
   Okrem nich úctu padlým vzdali aj krajský poslanec za okres Svidník Ján 
Vook, delegácia Okresného úradu vo Svidníku na čele s prednostkou Janou 
Tchurikovou, prednostka Mestského úradu v Giraltovciach Katarína Šimková 
a mnohí ďalší. 

   Na slávnostnej akadémii následne s príhovorom vystúpil historik a bývalý 
dlhoročný riaditeľ Vojenského historického múzea vo Svidníku Jozef Rodák.
80. výročie oslobodenia Svidníka pripadlo na nedeľu 19. januára a pietny 
akt kladenia vencov a kytíc sa preto konal v pondelok 20. januára. Súčasťou 
spomienkových osláv bola aj slávnostná akadémie v Dome kultúry a my 
bližšie informácie na našich stránkach prinesieme o týždeň.                      (pn) 

Spravodajstvo / Inzercia
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  „Čo budete nám voziť? Všetky potraviny, aj drogériu,“ aj toto 
sa pýtali obyvatelia obce Soboš, keď do ich obce v uplynulú 
stredu zavítala pojazdná predajňa. „Áno, všetko možné vozím,“ 
reagoval podnikateľ a domáci netajili svoju spokojnosť. „Ko-
nečne sme sa dočkali. Po 25 rokoch máme predajňu,“ povedala 
jedna z obyvateliek Soboša.

Do Soboša už jazdí pojazdná predajňa aj bez fi nančnej podpory 

  Pojazdné predajne potravín sú aj v okrese Svidník čoraz vzácnejšie. Mladý 
podnikateľ zo Svidníka so zabezpečovaním tejto služby prestal už dávnejšie. 
Ako píšeme v samostatnom príspevku, pomoc ponúka Prešovský samospráv-
ny kraj. „V rámci podmienok výzvy je poskytovateľ povinný poskytovať 
službu danej obci v odporúčanej frekvencii 2-krát týždenne, v rozsahu 
maximálne 100 dní, a to v období od januára do októbra tohto roku,“ 
ozrejmila hovorkyňa Prešovského samosprávneho kraja Dáša Jeleňová a na 
vázvu PSK reagovala starostka Soboša Ivana Ivančová. 
  „Z každého jedného predaja má byť vyhotovený fotografi cký záznam s 
dátumovou stopou. Toto hodnotím veľmi negatívne byrokraticky, priam 
až nezmyselne.“ 
  Prešovský samosprávny kraj argumentuje, že všetko treba zdokladovať. 
Do Soboša medzi Giraltovcami a Svidníkom od minulej stredy pojazdná pre-
dajňa jazdí zatiaľ bez akejkoľvek podpory. Už jej prvá návšteva v obci Soboš 

potvrdila, že záujem o 
túto službu na vidieku 
je stále mimoriadne 
veľký. „My čo sme 
starší, tak nám sa 
už neoplatí chodiť 
na väčšie nákupy do 
mesta, treba tašky 
nosiť a človek už 
nevládze,“ povedala 
obyvateľka Soboša.   
Starostka tejto obce 
Ivana Ivančová zatiaľ 
nevedela s istotou 
povedať, či sa do tejto 
výzvy zapoja. 
  „Momentálne uva-
žujeme, pretože zdá 
sa mi to fakt byro-
kratické, nezmysel-
né, aby ja som fotila 

alebo prenášala túto zodpovednosť na poskytovate-
ľa služby, pretože tomu pánovi treba poďakovať, že 
vôbec je ochotný takúto službu poskytovať našim 
občanom a nie aby sme ho ešte úkolovali.“ 
  Obyvatelia Soboša veria, že po minulotýždňovej 
skúške už o možnosť nakupovania vo svojej obci 
neprídu.                                                                  (pn)

  Na zoznam dotačným programov grantovej schémy prešovskej 
krajskej samosprávy pribudla v tomto roku novinka - výzva zame-
raná na riešenie potravinovej dostupnosti. Jej cieľom je priniesť 
predaj základných potravín do obcí bez kamennej predajne. 
Cez výzvu prešovskej župy môžu samosprávy na zabezpečenie 
tejto služby získať dotáciu až do výšky 500 eur. Žiadosti o grant 
prijíma župa do 31. januára.

Obce kraja môžu do 31. januára požiadať o dotáciu na pojazdnú predajňu potravín

  Prešovský samosprávny kraj (PSK) zaradil v tomto roku do svojho grantového 
programu novú výzvu riešenia potravinovej dostupnosti. Určená je obciam do 
tisíc obyvateľov, ktoré sú bez prístupu k potravinám. Kraj im na zabezpečenie 
služby ich ambulantného predaja prispeje sumou max. 500 eur z celkovej alo-
kácie, ktorá je v rámci výzvy takmer 49-tisíc eur. Uzávierka žiadostí o dotáciu 
na pojazdnú predajňu potravín je stanovená do 31. januára.
  Spusteniu nového programu pritom predchádzal rozsiahly dotazníkový 
prieskum, ktorý kraj zrealizoval v minulom roku a oslovil v ňom 511 obcí do 
1000 obyvateľov s otázkou ich potravinovej dostupnosti. Získané dáta po-
tvrdili, že až v 121 obciach PSK nie je k dispozícii kamenná alebo pojazdná 
predajňa potravín. Ide celkovo o 25-tisíc obyvateľov, ktorí sú odkázaní na ich 
zásobovanie prostredníctvom iných ľudí. Záujem o službu pojazdnej predajne 
napokon deklarovalo 182 obcí, a to vrátane tých, ktoré už kamennú predajňu 

majú alebo do nich jazdí ambulantná, avšak s nedostatočným základným 
sortimentom. Kraj následne program Výzva riešenie potravinovej dostupnosti 
spustil 1. januára.
  V rámci podmienok výzvy je poskytovateľ povinný poskytovať službu danej 
obci v odporúčanej frekvencii 2-krát týždenne, v rozsahu maximálne 100 dní, 
a to v období od januára do októbra tohto roku. Poskytovať sa má na jednom 
vopred určenom mieste v intraviláne obce na dobu minimálne 15 minút.
  Obyvateľom obcí majú byť cez ambulantný predaj konkrétne poskytované 
základné potraviny, ako je chlieb, pečivo, mäsové výrobky, ovocie a zelenina, 
ďalej sortiment základnej osobnej hygieny, presnejšie mydlá, šampóny a 
zubné pasty, ako aj základná drogéria – pracie prášky či čistiace prostriedky.
Programom chce kraj prispieť k systematickej a koordinovanej podpore 
rozvoja vidieka a zlepšeniu dostupnosti k základným potravinám v malých 
obciach kraja. Ďalším cieľom je zvýšenie kvality života na vidieku v obciach 
špecifi ckých svojou lokalizáciou, počtom obyvateľov a štruktúrou demogra-
fi ckej skladby populácie.
  Výzva riešenie potravinovej dostupnosti je súčasťou trojice tohtoročných 
programov grantovej schémy PSK, v rámci ktorých sa v regiónoch na zmys-
luplné projekty prerozdelí až 2,4 mil. eur. Žiadatelia o dotácie nájdu všetky 
potrebné informácie na stránke www.psk.sk v sekcii Výzvy, granty a dotácie/ 
Výzvy PSK.

(psk)
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  V Giraltovciach sa uplynulý pondelok 13. januára lúčili so zná-
mym talentovaným hudobníkom Deziderom Juhasom, ktorý do 
hudobného neba vo veku 54 rokov odišiel v piatok 10. januára. 

V Giraltovciach sa lúčili s talentovaným hudobníkom Deziderom Juhasom 
Poslanec Národnej rady SR Peter Pollák ml. „Bol to milujúci manžel, otec, 
brat, svokor…úžasný muzikant, nezabudnuteľný komik a zabávač“

  Správu o jeho smrti zverejnila na sociálnej sieti manželka Danka. „Opustil 
nás náš poklad, naša láska milovaný manžel, najlepší ocko a dedko 
na svete a nezabudnuteľný komik a zabávač. Ostávaš navždy v našich 
srdciach,“ oznámila smutnú správu manželka Danka Juhasová. „Láska 
moja jediná Zajtra Ťa odprevadíme a rozlúčime sa s veľkým žiaľom v 
našich srdciach. Veľmi Ťa všetci ľúbime a nikdy na teba nezabudneme. 
Ostávaš v našich spomienkach takto vždy veselý a zábavný. Milujeme.“ 
  Dezider Juhas bol známym hudobníkom na východnom Slovensku, člen 
kapely Melodic, zároveň bol však nezabudnuteľným komikom a zabávačom. 
  Smútok netajil ani poslanec Národnej rady SR Peter Pollák mladší. Svoj 
status nad stratou svokra zdieľal na sociálnej sieti. „Opustil nás vzácny 
človek, môj kamarát, môj svokor... Dnes sme ho pochovávali. Bol to 
milujúci manžel, otec, brat, svokor…úžasný muzikant, nezabudnuteľný 
komik a zabávač. Ten kto mal tu česť ho spoznať, tak vie, že v každej 
situácii vedel vyčariť ľudom úsmev na tvári. Človek s hodnotami, silno 
veriaci. To čo rozdával sa získať nedá, s tým sa človek musí narodiť. 
  Všetko dokázal otočiť na srandu. No a dnes pri poslednej rozlúčke si 
to podľa mňa aj celkom užíval a zabezpečil, že pri poďakovaní sa smú-
tiacim som povedal, že sme tu na rozlúčke so slobodou. Od rana sa mi 
dejú veci, ktoré by mi naschvál robil on. Takýto bol môj svokor, aj na 
pohrebe dokázal ľudí rozveseliť. 
  MAESTRO nech vám je zem ľahká. Ste nenahraditeľný, nezabudnuteľný. 
Česť vašej pamiatke!,“ napísal poslanec Národnej rady SR Peter Pollák ml.  
Smútia aj hudobníci. Sociálnymi sieťami „bežalo“ niekoľko smutných vyjadrení 
a videí od hudobných kapiel, ktoré si v minulosti zahrali Deziderom Juhasom.    
  „Navždy odišla legenda - DEŽKO JUHAS. Budeme si ho pamätať ako 
stále dobre naladeného, usmiateho muzikanta. Fotka je zo 17. augusta 
2024. Dežko v plnom nasadení, ako sme ho stále poznali. 18. januára 
2025 sme mali hrať ples, ktorý s nami on komunikoval. Zvláštne po-
city, čas je neúprosný. Nikto nevie, koľko piesku ešte má vo svojich 

presýpacích hodinách. Ten Dežkov 
sa práve minul... Maj sa, kamarát. 
Pozostalým vyjadrujeme úprimnú 
sústrasť. Odchodom takýchto ľudí 
strácame tak trochu všetci... Pomi-
nul sa vzácny a dobrý človek ... Česť 
Jeho pamiatke!,“ napísali členovia 
Hudobnej skupiny Lexel. 
  Smútili aj členovia Huudobnej sku-
piny Samson. „Dňa 10. januára 25 
nás opustil náš dlhoročný kamarát 
a výborný muzikant Dežko Juhas 
z kapely Melodic. Účinkovali sme 
spolu veľakrát a dokonca nás neraz 
sprevádzal aj na našich krstoch CD 
a fandil nám. Keď vedel pomohol, 
povzbudil a stále bol veselý. Česť 
Tvojej pamiatke kamarát a nech Ti 
je zem ľahká…Rodine vyjadrujeme 
úprimnú sústrasť.“
  Ako sme už v úvode spomínali, 
Dezidera Juhasa pochovali v ponde-
lok 13. januára 2025 na cintoríne v 
Giraltovciach. Na poslednej ceste ho 
sprevádzali najbližší, ale aj množstvo 
známych. Cintorínom sa rozliehali aj 
zvuky piesní. Nechýbalo totiž ani množ-
stvo muzikantov, ktorí prišli Dezidera 
Juhasa odprevadiť do hudobného neba.
         Česť jeho pamiatke! Rodine vyslovujeme úprimnú sústrasť!

(pn, foto: Facebook)     
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  Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru 
vo Svidníku vedie trestné stíhanie pre trestný čin neoprávnené 
podnikanie.  

  Prinášame vám informácie týkajúce sa epidemiologickej si-
tuácie vo výskyte akútnych respiračných ochorení a chrípky a 
chrípke podobných ochorení v okrese Svidník a Stropkov za 2. 
kalendárny týždeň 2025. 

Rapídny vzostup chorobnosti

  V okrese Svidník bolo zaznamenaných 356 akútnych respiračných ochore-
ní, čo predstavuje chorobnosť 1141,6/100 000 osôb v starostlivosti lekárov 
hlásiacich v tomto týždni, z toho chrípke podobné ochorenia neboli hlásené. 
Najvyššia vekovo špecifi cká chorobnosť 2081,1/100 000 bola vo vekovej 
skupine 0-5 ročných. Bolo hlásených 14 komplikácií.
  V porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym týždňom sme zaznamenali 
vzostup chorobnosti na akútne respiračné ochorenia o 105,78%. V 2. kalen-
dárnom týždni nebolo hlásené ochorenie COVID-19.
  V okrese Stropkov bolo zaznamenaných 209 akútnych respiračných (chorob-
nosť 1068,9/100 000 osôb) v starostlivosti lekárov hlásiacich v tomto týždni, z 
toho chrípke podobné ochorenia neboli hlásené. Najvyššia vekovo špecifi cká 
chorobnosť 1619,4/100 000 osôb bola vo vekovej skupine 15-19 ročných. 
Neboli hlásené komplikácie. V porovnaní s predchádzajúcim kalendárnym 
týždňom sme zaznamenali vzostup chorobnosti na akútne respiračné ochore-
nia o 97,17 %. V 2. kalendárnom týždni nebolo hlásené ochorenie COVID-19. 
  Informácie poskytla Ingrid Senajová z Oddelenia epidemiológie Regionálneho 
úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Svidníku.

(pn)

Neoprávnené podnikanie

  Páchateľ vystupujúci ako podnikateľský subjekt, v priebehu posledných rokov 
bez príslušného živnostenského oprávnenia, ktorý ukladá zákon, neoprávnené 
podnikal. Išlo o podnikanie prostredníctvom internetovej stránky ponúkajúcej 
kozmetiku i rôzne kozmetické produkty. Tento podnikateľský subjekt neopráv-
neným podnikaním  vytváral zisk. 
  Aj podnikanie má svoje striktne stanovené pravidlá a je povinnosťou osôb, 
ktoré túto činnosť vykonávajú sa nimi riadiť.                                          (krpz)  

  Prikrmovanie zvierat v lese zatiaľ zimné počasie neovplyvňuje. 
V našom regióne aktuálne nemáme núdzu o sneh. Podľa skúse-
ného poľovníka Jaroslava Derca to však ani zďaleka nie je to, 
na čo sme tu boli ešte pred pár rokmi zvyknutí.

Lesná zver má podľa poľovníkov vďaka miernej zime stále dostatok potravy 

  „Tá snehová pokrývka ešte pred desiatimi, dvanástimi rokmi bola aj 
meter, meter a pol a vtedy aj to krmivo v tomto krmelci bolo atraktívne 
pre zver,“ vysvetlil Jaroslav Derco, keď sme s nim prišli k veľkému krmelcu 
pri obci Šarbov.
  Poľovnícke a ani zvieracie zvyklosti s prikrmovaním sa ani napriek vyššej 
polohe a snehovej pokrývke vôbec nemenia. Krmelec pri Šarbove poľovníci 
senom naplnili ešte v lete, dnes je takmer nedotknutý. Dôvody sú úplne pro-
zaické. „Nie sú to ešte také náročné podmienky pre zver, pretože tá zver 
ešte dokáže sa dostať aj k prirodzenej potrave priamo v lese.“ 
  Tá podľa poľovníka Jaroslava Derca ubudne len ráznou zmenou počasia. 
Poľovnícka zodpovednosť vraj káže, aby boli pripravení na všetko. „Keď bude, 
poviem príklad, možno pol metra alebo meter snehu a dvadsať stupňové 
mrazy, tak si myslím, že pomôže aj tento krmelec,“ dodal Jaroslav Derco 
s tým, že ak sa tak stane a seno z krmelca zver spotrebuje, poľovníci nemajú 
problém doviezť ďalšie. 

(ps)

  V dôsledku zhoršujúcej sa epidemiologickej situácie v súvislosti s akútnymi 
respiračnými ochoreniami a chrípke podobnými ochoreniami platí v Nemocnici 
arm. generála L. Svobodu Svidník zákaz návštev. Tento zákaz zostáva v plat-
nosti do odvolania. Ďakujeme za vaše pochopenie a spoluprácu pri ochrane 
zdravia pacientov a personálu.                                                                (nem)

ZÁKAZ NÁVŠTEV VO SVIDNÍCKEJ NEMOCNICI

Krmelec pri Šarbove poľovníci senom 
naplnili ešte v lete, dnes je takmer 
nedotknutý.

Poľovník Jaroslav Derco hovorí, že ak 
seno z krmelca zver spotrebuje, poľovníci 
nemajú problém doviezť ďalšie... Zatiaľ 
však majú potravy dostatok...  
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  Počas slávnostného fašiangového večierka v piatok 10. januára 
ocenilo vedenie Nemocnice Penta Hospitals Svidník svojich 
najlepších zamestnancov a kolektívy. Rozhodlo sa tak inšpiro-
vať celosieťovým oceňovaním Ligy výnimočných 2024 v rámci 
spoločnosti Penta Hospitals Slovensko. 

Slávnostný fašiangový večierok svidníckej nemocnice 
aj s oceňovaním najlepších zamestnancov a kolektívov 

  Po niekoľkoročnej prestávke sa totiž v novembri minulého roka vedenie 
siete Penta Hospitals Slovensko vrátilo k celosieťovému oceňovaniu LIGA 
výnimočných. V rámci nich vyhlásilo najlepších zamestnancov, najlepšie 
kolektívy a v neposlednom rade polikliniku a nemocnicu roka. Každá nemoc-
nica či poliklinika Penta Hospitals Slovensko mala možnosť v jednotlivých 
kategóriách nominovať za svoju organizáciu tých najlepších spomedzi seba. 
Vedenie svidníckej nemocnice sa rozhodlo pripraviť vlastné oceňovanie Ligy 
výnimočných pre svojich zamestnancov a nominovaným udelilo ceny na 
slávnostnom fašiangovom večierku. 
Dovoľte nám predstaviť 
vám ocenených: 
TALENT ROKA: Ingrida 
Beríková, lekárka odde-
lenia vnútorného lekár-
stva, aktuálne primárka 
urgentného príjmu, ktorá 
sa stala aj víťazkou vo 
svojej kategórii v rámci 
celej spoločnosti Penta 
Hospitals Slovensko. 
NAJLEPŠÍ PRACOV-
NÍK PREVÁDZKY A 

PODPORY: Marián Sidlár - IT a správca systémov. NAJLEPŠÍ OZP: Ivana 
Vojtašeková, sociálny pracovník a koordinátor dobrovoľníckeho centra Krajší 
Deň. NAJLEPŠIA SESTRA /PÔRODNÁ ASISTENTKA: Gabriela Kaliňáková,  
inštrumentárka COS. NAJLEPŠÍ LEKÁR: Renáta Diničová, primárka OAMIS. 
NAJLEPŠIA AMBULANCIA: Hematologická ambulancia II. NAJLEPŠIE 
ODDELENIE: Oddelenie vnútorného lekárstva. SIEŇ SLÁVY: Marián Baja, 
lekár rádiológ. 
  Po slávnostnom odovzdaní ocenení nasledovala fašiangová zábava, na 
ktorej nesmela chýbať ani prezentácia fašiangových masiek. Bol to príjemný 
večer plný emócií, mohutných potleskov, spolupatričnosti a tímovosti.    (bm)

Vedenie svidníckej nemocnice sa rozhodlo pripraviť vlastné oceňo-
vanie Ligy výnimočných pre svojich zamestnancov a nominovaným 
udelilo ceny na slávnostnom fašiangovom večierku... 

Po slávnostnom odovzdaní ocenení nasledovala fašiangová zábava, 
na ktorej nesmela chýbať ani prezentácia fašiangových masiek... 
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  Každý ples je významnou spoločenskou udalosťou, príleži-
tosťou zažiariť, zabaviť sa, stráviť príjemné chvíle s priateľmi i 
zoznámiť sa s novými ľuďmi. 

Konal sa Mestský fašiangový ples v GiraltovciachKonal sa Mestský fašiangový ples v Giraltovciach

  V meste Giraltovce sa tento rok koná hneď niekoľko plesov. Samozrejme, 
nechýbal ani mestský ples, ktorý sa konal v sobotu 11. januára v tamojšom 
Dome kultúry. „Aj tohtoročný mestský ples ukázal, že u nás je zábava 
vždy zaručená. Kvalitná muzika, zaujímavý program, bohatá tombola, 
a čo je najdôležitejšie, stretla sa výborná partia ľudí, výsledkom čoho 
bola skvelá zábava až do rána,“ povedal primátor Giraltoviec Pavol Tchurík. 
Plesajúcich zabávala hudobná skupina Wendigo. Ako hosť programu vystúpil 
Peter Ondria alias Louis Armstrong.  
  Prostredníctvom fotografi í vám prinášame kúsok z nezabudnuteľnej plesovej 
atmosféry. Mesto ďakuje za krásne fotografi e Marekovi Mihalčikovi. (gir, pn)

  O prvých tohtoročných bábätkách sme už písali začiatkom roka. Prvé bábätka z okresu Svidník sa narodili v Stročíne. 
Hneď na Nový rok, o 2:45 hod. v noci prišli v Nemocnici s poliklinikou v Kráľovskom Chlmci na svet dvojčatá, ktoré majú 
nielen spojitosť s okresom Svidník, ale zhodou náhod aj s obcou Stročín. Dve dievčatká totiž priviedla na svet 41-ročná 
mamička zo Stročína v okrese Svidník, ktorá žije vo Veľkých Kapušanoch. 
  Ďalším prvým bábätkom z okresu Svidník narodeným v novom roku 2025 je Mia Ferencová zo Stročína. Dievčatko, 
ktoré dostalo meno Mia, sa rodičom Zuzane a Jiřímu Ferencovým zo Stročína v okrese Svidník narodilo vo štvrtok 2. 
januára o jednej hodine ráno v bardejovskej nemocnici. 
  Na prvého Svidníčana či Svidníčanku sme si chvíľku museli počkať. Prvou Svidníčankou roka 2025 a zároveň druhým 
bábätkom svojich rodičov je Sára Serafínová. Ako informovala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová 3 300 gramov 
vážiacu Sárku priviedla na svet mamička Veronika 5. januára 2025.
  „Túto chvíľu na začiatku roka mám veľmi rada. V pracovnom tempe nám na úrade stále zmäkne hlas i srdce 
a s radosťou sa dívame na prvé svidnícke bábätko. Prajem rodičom Veronike a Davidovi Serafínovým šťastie, 
lásku a radosť zo svojich dvoch detičiek. Bolo mi veľkým potešení týchto milých a skromných ľudí privítať v 
kancelárii a pozdraviť i obdarovať Sáru,“ povedala primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová. Primátorka mesta 
Svidník Marcela Ivančová darovala v mene mesta rodičom fi nančnú odmenu 200 eur, pamätný list s kyticou a tiež milú 
pozornosť vo forme plienkovej torty.

(pn, foto: mesto Svidník)

Prvou Svidníčankou v roku 2025 sa stala Sára Serafínová 
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   Rôzne novoročné podujatia sa v uplynulých dňoch konali v 
rôznych obciach okresu Svidník. Príkladom je napríklad Lado-
mirová, kde sa na novoročnom stretnutí miestni obyvatelia a 
hostia stretli v sobotu 11. januára. 

V Ladomirovej sa zabávali na novoročnom stretnutí so skupinou Rolls z Čirča

   Sále Kultúrneho domu v Ladomirovej sa zaplnila do posledného 
miestečka. Všetkých privítala starostka obce Oľga Bojčíková, ktorá celé 
podujatie spolu s poslancami Obecného zastupiteľstva v Ladomirovej 
pripravila.
   Do tanca vyhrávala hudobná skupina Rolls z Čirča, ktorej lídrom je 
starosta Čirča v okrese Stará Ľubovňa Michal Didik. 
   Vynikajúca zábava bola dôkazom toho, že takéto novoročné stretnutia 
spojené s posedením, občerstvením a hudbou majú aj v obciach stále 
svoje miesto.                                                                               (ps)
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  Finančná správa (FS) rozposlala vyše 202 tisíc daňovým sub-
jektom predvyplnené daňové priznania (DP) k dani z motorových 
vozidiel (DzMV) za zdaňovacie obdobie 2024. Predstavuje to 
nárast o takmer 8 tisíc v porovnaní so zdaňovacím obdobím 
2023. DP je potrebné podať a daň zaplatiť do 31. januára 2025.

Finančná správa rozposlala predvyplnené daňové priznania k dani z motorových vozidiel

  FS už siedmykrát zaslala daňovníkom elektronicky vygenerované predvy-
plnené DP k DzMV. V uplynulých dňoch sme ho rozposlali 202 746 daňovým 
subjektom, čo predstavuje nárast o 7 963 v 
porovnaní so zdaňovacím obdobím 2023, 
kedy sme rozposlali 194 783 predvyplnených 
DP. Týmto proklientskym opatrením chce FS 
zjednodušiť plnenie daňových povinností zo 
strany daňových subjektov. Dostali ho subjek-
ty, ktoré majú aktívnu elektronickú schránku 
na portáli FS (PFS) a podali DP za zdaňovacie 
obdobie roku 2023. Automaticky vygenero-
vané dáta z informačného systému si nájdu 
v osobnej internetovej zóne na PFS. Na DP 
je vypočítaná aj aktuálna sadzba dane. Ak sa 
nič oproti minulému roku nezmenilo, daňovník 
údaje skontroluje a DP podá najneskôr do 31. 
januára 2025.
  DP k DzMV podávajú daňové subjekty, ktoré 

používajú vozidlo evidované v SR na podnikanie. Používaním vozidla na pod-
nikanie sa rozumie skutočné používanie vozidla na podnikanie, účtovanie o 
vozidle v zmysle zákona o účtovníctve, evidovanie vozidla v daňovej evidencii 
a uplatňovanie výdavkov spojených s používaním vozidla. Všetky daňové 
subjekty, ktoré sú povinné komunikovať s FS elektronicky (platitelia DPH, 
právnické osoby zapísané v obchodnom registri, fyzické osoby - podnikatelia), 
musia podať toto DP výhradne elektronicky. Ostatné subjekty môžu priznanie 
doručiť aj osobne, alebo poslať poštou na daňový úrad (napr. občianske zdru-

ženia, ktoré majú oprávnenie na podnikanie a 
nie sú zapísané v obchodnom registri).
  Predvyplnené DP k DzMV si subjekty nájdu v 
osobnej internetovej zóne na PFS. Dokument 
obsahuje identifi kačné údaje daňovníka, zda-
ňovacie obdobie, druh DP aj samotný výpočet 
dane. Aj takto vyplnené priznanie však musí 
daňovník skontrolovať a doplniť aktuálne úda-
je pre nové zdaňovacie obdobie 2024, ktoré 
neboli uvedené v DP za rok 2023, a preto ne-
mohli byť v predvyplnenom DP zaznamenané. 
  Pomôckou pre kontrolu a doplnenie údajov 
je návod uverejnený v obsahu správy, ktorý 
daňovník dostane spolu s vygenerovaným DP.

(fs, foto: internet)

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku koncom minu-
lého roka usporiadalo ďalší ročník medzinárodnej súťaže pod 
názvom „Najkrajší betlehem 2024“. 

S vyrobenými betlehemami uspeli v medzinárodnej súťaži v poľskej Dukle 

  Svoje kreatívne betlehemy vystavili žiaci základných škôl z okresu Svidník. 
Svojimi prácami výstavu betlehemov spestrili v Podduklianske osvetové stre-
disko vo Svidníku aj práce žiakov zo susedného Poľska. Tie najnápaditejšie a 
najkrajšie práce boli porotou ocenené a odmenené vecnými cenami a diplo-
mami. Následne naše víťazne betlehemy putovali na výstavu do Poľska, kde 
v historickom múzeu v meste Dukla bolo slávnostné vyhodnotenie 13. januára 
2025. Niektoré betlehemy našich žiakov získali ocenenia aj u našich susedov. 
  Najúspešnejšími za okres Svidník boli: Juliana Pitlivková - Základná škola 
Karpatská vo Svidníku, Viktória Mitrušková - CZŠ sv. Juraja vo Svidníku, Stella 
Vojčeková - Súkromná základná škola v Giraltovciach, Matúš Marko - Zák-
ladná škola Kračúnovce a Pavol Petrík - Základná škola 8. mája vo Svidníku. 
  Všetci prítomní si odniesli z tohto podujatia úžasné zážitky a spomienky.   
Oceneným žiakom gratulujeme a všetkým, ktorí súťažili v tomto ročníku želáme 
mnoho inšpirácie a chuti naďalej tvoriť.

Katarína Grúsová, POS vo Svidníku

Viktoria Mitrušková pri svojom betleheme
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    SPOMIENKA 
Neúprosný osud to najdrahšie nám vzal,

len bolesť v srdciach, smútok,
prázdny domov

a spomienky nám ponechal.
22. januára 2025 uplynie 30 rokov, 

odkedy nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec a dedko 

JÁN STACH ZO SVIDNÍKA
  Všetci, ktorí ste ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. 
  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária, dcéra 
Janka s rodinou, a ostatná smútiaca rodina  

  Rusíni na Slovensku si v roku 2025 pripomínajú 30 rokov od 
slávnostného vyhlásenia kodifi kácie rusínskeho jazyka. Táto pre 
Rusínov dôležitá historická udalosť sa udiala 27. januára 1995 v 
Bratislave. Pri tejto príležitosti Okrúhly stôl Rusínov Slovenska 
(OSRS) vyhlásil na svojom poslednom zasadnutí v októbri 2024 
rok 2025 za Rok rusínskeho jazyka.   

Začal sa Rok rusínskeho jazyka. Rusíni si pripomínajú 30 rokov od kodifi kácie jazyka

  V Deklarácii zo sviatočného vyhlásenia kodifi kácie rusínskeho jazyka sa 
okrem iného píše: „Rusíni na Slovensku dlho nemohli ofi ciálne používať 
materinský jazyk, rozvíjať ho a doviesť až do takej podoby, aby sa ho 
mohli učiť deti v školách, vychádzali v ňom noviny, časopisy a knihy, 
vysielali rozhlasové a televízne relácie a používal sa v rusín-
skom divadle. Väčšina Rusínov neprijala administratívne 
nanútený ukrajinský jazyk za materinský. Počnúc dnešným 
dňom rusínsky jazyk sa stáva spisovným jazykom Rusínov 
na Slovensku.“
  27. január 1995 sa tak stal vážnym historickým míľnikom, ktorý 
potvrdil svojbytnosť a posilnil emancipáciu Rusínov. Vďaka kodifi -
kácii je dnes rusínsky jazyk jazykom divadla, tlače, médií, používa 
sa v náboženskej oblasti, Rusíni majú svoje vlastné rozhlasové 
a televízne vysielanie, vlastný ústav na Prešovskej univerzite a 
rusínsky jazyk má svoje miesto aj vo vzdelávacom procese na školách.
  Na druhej strane si OSRS uvedomuje, že výsledky sčítania obyvateľov z 
roku 2021 potvrdzujú negatívne trendy, keďže aj keď počet občanov SR, ktorí 
sa hlásia k rusínskej národnostnej menšine vzrástol, no počet tých, ktorí si 
uviedli rusínsky jazyk ako materinský klesol. 
  Aj preto sa táto rusínska platforma rozhodla, že v roku, kedy si pripomína-
me okrúhle výročie kodifi kácie, budú členské organizácie OSRS a partneri 
zameriavať svoje podujatia na pripomenutie si tohto jubilea a na celkovú 
propagáciu rusínskeho jazyka tak vo vnútri rusínskej komunity, ako aj smerom 
k ostatným občanom SR.
  Predstavitelia OSRS a partneri platformy si výročie pripomenú 27. januára 
v popoludňajších hodinách podujatím pri pamätnej tabuli, ktorá kodifi káciu 
pripomína, na internátoch Družba v Bratislave. Práve v kongresovej sále v 

rámci priestorov Družby sa pred 30 rokmi uskutočnilo vyhlásenie kodifi kácie. 
Už v piatok 24. januára si Rusíni v priestoroch Divadla Alexandra Duchnoviča 
v Prešove pripomenú výročie slávnostnou akadémiou, ktorú pripravuje Rusín-
ska obroda na Slovensku. Táto organizácia, najstaršia rusínska porevolučná, 
bola iniciátorom a má neoceniteľnú zásluhu pri kodifi kácii rusínskeho jazyka 
na Slovensku. Na akadémii sa predstavia aj umelci rusínskych profesionál-
nych telies - Divadla Alexandra Duchnoviča a Poddukelského umeleckého 
ľudového súboru.
  Na 30. január pripravuje Slovenské národné múzeum - Múzeum rusínskej 
kultúry v Prešove odbornú besedu s názvom Ako ďalej rusínsky jazyk?, ktorá 
má byť určená pre tých, ktorí sa profesionálne zaoberajú rusínskym jazykom.
Téme rusínskeho jazyka a výročiu kodifi kácie sa bude venovať počas tohto 

roku aj rusínske vysielanie v rámci Slovenskej televízie a rozhlasu, 
konkrétne v Rádiu Patria - Národnostno-etnické vysielanie v Koši-
ciach. Prvá diskusia o kodifi kácii je naplánovaná na február. Rok 
rusínskeho jazyka budú svojim obsahom v tomto roku pripomínať 
aj ďalšie rusínske médiá ako rádio rusyn FM, dvojtýždenník NN 
info Rusín či časopis Rusín.
  V septembri sa v Prešove uskutoční 5. medzinárodný kongres 
rusínskeho jazyka, ktorý organizuje Ústav rusínskeho jazyka 
a kultúry Prešovskej univerzity v Prešove. Práve prvý takýto 
kongres, ktorý sa uskutočnil v roku 1992 v Bardejovských Kú-

peľoch, naštartoval proces kodifi kácie na Slovensku, ale neskôr aj v Poľsku 
a Maďarsku. Spolu s kongresom rusínsky ústav pripravuje aj 1. konferenciu 
mladých karpatorusinistov.
  Rusínska obroda na Slovensku taktiež pripravuje vedecko-praktickú konfe-
renciu s názvom Rusínsky jazyk na Slovensku v praxi.
  Roku rusínskeho jazyka budú venované aj ďalšie podujatia, ktoré členské 
organizácie OSRS a partneri realizujú každoročne, či už ide o súťaž v pred-
nese Duchnovičov Prešov, rusínske festivaly vo Svidníku, Malom Lipníku, 
Bajerovciach, Uliči, Košiciach či každoročný Tábor s mladými po rusínsky.
   OSRS verí, že aj aktivitami v jubilejnom roku pozdvihneme povedomie o 
našom krásnom jazyku a spomalíme proces jeho vytrácania sa. Viac infor-
mácií: www.okruhly-stol.sk

Peter Medviď, tlačový hovorca OSRS 
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   V nedeľu 5. januára sa v Ra-
dome uskutočnil Trojkráľový 
stolnotenisový turnaj o Putov-
ný pohár starostu obce. 

Z Trojkráľového turnaja v Radome

   Turnaja sa zúčastnilo 17 hráčov. 
Po odohraní zápasov v dvoch sku-
pinách systémom každý s každým 
postúpili do druhého kola štyria 
hráči z každej skupiny a pokračo-
valo sa vyraďovacím systémom na 
dve prehry. Minuloročná novinka so 
znevýhodnením hráčov z 5-tej ligy 
pripočítaním bodov v každom sete 
v ich neprospech sa neujala a bolo 
dohodnuté, že sa odohrá samostatný 
turnaj pre neregistrovaných hráčov. 
Turnaj, podľa predpokladov, vyhrali 
hráči z 5-tej ligy v poradí: 3. miesto 
Ján Dančišin, 2. miesto minuloročný 
víťaz Ľubomír Pavlišin a prvé miesto 
a putovný pohár získal Milan Hrušč.
  Turnaja sa zúčastnil aj najstarší 
hráč 5. ligy Jozef Radomský, ktorý v 
tomto roku na stupne víťazov tesne 
nedosiahol, napriek tomu podal úc-
tyhodný výkon, veď v tomto mesiaci 
bude oslavovať 77 rokov. Týmto sa 
pripájame k zástupu gratulantov s 
prianím veľa zdravia a ešte veľa 
športových úspechov.
   Chcem poďakovať starostke obce 
p. Zelonkayovej a všetkým poslancom 

V stropkovskom derby zápase úspešnejšie Orlie pierka
   6. kolo Medzinárodnej amatérskej hokejovej ligy dohrali v 
nedeľu 12. januára večer derby zápasom na klzisku pod holým 
nebom v Stropkove. Stretli sa v ňom tímy HK Sitníky a HK Orlie 
Pierka Stropkov. 

HK SITNÍKY - HK ORLIE PIERKA STROPKOV 3:4 (1:0, 1:1, 1:3)
   Góly: R. Adamečko, M. Ladomerský, S. Korčinský - M. Vavrek, M. Chvastaš, 
T. Navrátil, J. Hurný. Vylúčenia: 7:7 Presilovky: 0:1 Oslabenia: 1:0
   Zostava HK Sitníky: Š. Cmár / J. Kordoš - M. Flešár, J. Micenko, R. Ada-
mečko, M. Olčák, M. Andrejčák, S. Gombár, B. Takáč, M. Klocek, S. Rapáč, 
P. Škreptáč, M. Ladomerský, S. Korčinský, J. Kolesár, V. Žula, M. Kolesár. 
Zostava HK Orlie pierka Stropkov: M. Macko - A. Andrejko, J. Sukeľ, P. 
Mydla, R. Kaščák, F. Varga, M. Vojček, T. Prokopovič, J. Hurný, M. Michalov, 
M. Vavrek, J. Suchanič, S. Vaško, T. Navrátil, P. Vavrek, M. Chvastaš, M. Hájek.

   V rámci ligovej prestávky si hráči HK LION Svidník zmerali sily 
so staroľubovnianskym seniorským tímom HK ĽUBOVNIANSKI 
RYTIERI. 

obecného zastupiteľ-
stva za to, že tento tur-
naj fi nančne podporili. 
   Zároveň ďakujem 
všetkým hráčom, di-
vákom a tým, ktorí 
akýmkoľvek spôsobom 
pomohli pri organizácii 
tohto turnaja.   

Ľ. Pavlišin

   V mužskej volejbalovej extra-
lige odohrali posledné 14. kolo 
základnej časti. Jej víťaz VKP 
Bratislava v uplynulý piatok 
zdolal Svidník 3:0. 

EXTRALIGA / VKP FTVŠ UK Bratislava - TJ Slávia Svidník 
3:0 (15, 16, 19)

   Bratislavčania nenechali v dueli proti 
Svidníku nič na náhodu a ani v jednom 
z troch setoch nedovolili uhrať hosťom 
viac ako 19 bodov. Hráči VKP boli 
dominantní hlavne v obrane na sieti, 

keď dosiahli 18 blokov! Najviac sa v 
tejto činnosti darilo reprezentantovi An-
drejovi Billichovi, ktorý si ich pripísal 7.  
   Zostava TJ Slávia Svidník: Bognár 
5, R. Vitko 0, M. Sopko ml. 5, Matu-
šovský 6, Pietrzak 6, Damián Hnát 1, 
libero Dávid Hnát (Jurko 1, Miščík 5, 
Malchev 0). 
   Tréner Svidníka Marián Vitko ml. 
po zápase v hlavnom meste pove-
dal: „Výkon bol zlý a znegovali sme 
svoj výkon zo zápasu proti Prešovu.    

Nebudeme sa na nič vyhovárať, ale 
jednoducho nám nešlo nič. Ak by stáli 
proti nám aj mladší žiaci, prehrali by 
sme. Nie je čo analyzovať. Musíme 
sa k tomu postaviť ako chlapi. Čaká 
nás spodná časť nadstavby. Našim 
cieľom je preskočiť Nitru a akého 
súpera dostaneme v play-off , budeme 
sa musieť s takým popasovať. Musíme 
makať tvrdo ďalej.“
  Prvé kolo nadstavbovej časti odohrajú 
počas nasledujúceho víkendu, pričom 

v skupine 1. - 4. fi gurujú VKP Bratisla-
va, Komárno, Myjava, Prešov a v sku-
pine 5. - 7. Nitra, Svidník a Slovenská 
Ľupča. Všetky výsledky zo základnej 
časti sa tímom započítavajú. Svieníča-
nia hrajú 25. januára na domácej pôde 
od 17. hod. proti už spomínanému 
tímu Tatran Slovenská Ľupča-UMB 
Banská Bystrica.                  (pn, svf)

   Exhibičný zápas na Zimnom štadióne v Starej Ľubovni v uplynulú sobotu 
18. januára priniesol divákom nezabudnuteľný hokejový večer. Za tím Lionu 
nastúpili aj legendy slovenského hokeja a bývalí reprezentanti ako Peter 
Bartoš, René Pucher, Marcel Paulovský, Marek Zagrapan či Janko Skokan.
Symbolickým buly exhibičný zápas odštartoval sám primátor mesta Stará 
Ľubovňa Ľuboš Tomko, ktorému vedenie HK Lion Svidník ďakuje za srdečné 
prijatie, pohostinné prostredie a bezplatné poskytnutie zimného štadióna. 
Atraktivitu zápasu zvýšili aj samostatné nájazdy po jeho skončení, na ktoré 
sa za Lionistov postavila päťka známych hokejových tvárí, no gólovo sa z 
nich presadil len Marcel Paulovský a René Pucher.  

HK LION SVIDNÍK - HK ĽUBOVNIANSKI RYTIERI 11:3 (3:1, 6:2, 2:0) 
   Góly HK LION Svidník: M. Tipul 3, M. Paulovský 2, J. Vook 2, R. Pucher, M. 
Zagrapan, D. Zemanovič, T. Leščišin. Zostava HK LION Svidník: J. Plaskoň 
- P. Bartoš, M. Paulovský, R. Pucher, M. Zagrapan, J. Skokan, J. Vook, J. 
Fellegi, D. Zemanovič, M. Tipul, F. Palko, P. Španiel, T. Leščišin, J. Žofčín.
   Dodajme ešte, že po 6. kole tabuľku MAHL vedie práve Svidník a najbližšie 
7. kolo sa hrá 8. februára v poľskom Sanoku.                                       (mahl)

Za Svidník si opäť zahrali legendárni hokejisti 

   Po vianočnej a novoročnej prestávke pokra-
čovala 5. liga stolného tenisu prvými odvetnými 
zápasmi, teda desiatym kolom, v ktorom sme 
mohli vidieť pekné zápasy. 

Výsledky 10. kola: 
STMK Stropkov B Bokša - JMC Lužany B 7:11

B.: J. Bedruň 3, B. Bedruň, Bunda 2 - Katuščák, Sabol 3,5, 
Cigan 2,5, Kočiš 1,5. 

TJ ŠM Staškovce A - JMC Lužany C 12:6 
B.: Gojdič, Pašeň 3,5, Mulík 2,5, Kočiš 2, Harvilko 0,5 - 
Rozkoš 4, S. Gdovin 2.

JMC Lužany D - ŠŠK Centrál Svidník C 0:18 
B.: Kostelník, Leško, Vasiľ, Olijár po 4,5. 

TJ Radoma - ŠŠK Centrál Svidník D 
zápas odohraný po uzávierke

Brusnica - TJ ŠM Staškovce B 16:2 
B.: Karlík, Ľ. Antoš 4,5, Varhač 4, Zajaroš 3 - Maliňák 1,5, 
Homza 0,5.

Medziokresná súťaž družstiev
   V 11. kole si sily zmerajú družstvá: Brusnica - STMK 
Stropkov B Bokša, TJ ŠM Staškovce B - TJ Radoma, ŠŠK 
Centrál Svidník D - JMC Lužany D, ŠŠK Centrál Svidník 
C - TJ ŠM Staškovce A a derby zápas medzi JMC Lužany 
C a JMC Lužany B.
   V novom roku prajem všetkým priaznivcom stolného teni-
su, ale nielen im, veľa zdravia, šťastia a Božieho požehnania 
a veľa športových a pracovných úspechov.                   (ľp)

TABUĽKA
1. TJ ŠM Staškovce A  10   8 1 1   116:  64   27
2. JMC Lužany B  10   8 0 2   106:  74   26
3. TJ Radoma    9   8 0 1   128:  34   25
4. JMC Lužany C  10   6 0 4   104:  76   22
5. ŠSK Central Svidník C  10   6 0 4   111:  69   22
6. Brusnica  10   5 1 4   100:  80   21
7. STMK Stropkov B Bokša  10   4 0 6   100:  80   18
8. ŠŠK Central Svidník D    9   2 0 7     58:104   13
9. JMC Lužany D  10   0 1 9     26:154   11
10. TJ ŠM Staškovce B  10   0 1 9     33:147   11
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA  

KUNIKOVÁ, Katarína: Dievča z obrazu. 
Bratislava, Mafra Slovakia 2024. 323 s. 
  Príbeh tejto evitovky je z nášho storočia, ale bol by 
rovnako vzrušujúci a neodolateľný aj v čase, keď žilo 
Dievča s perlovou náušnicou z obrazu holandského 
majstra Jana Vermeera, na ktoré sa hlavná hrdinka 
neskutočne podobá. Ona bola presvedčená, že pre 
neho nie je dosť dobrá. On si myslel, že je pre neho 
nedostupná. Obaja skrývali rodinné tajomstvá. Obaja 
milovali svoju prácu, ktorá ich rovnako zbližovala, 
ako aj rozdeľovala. Bola mu múzou, on jej bohom. 
Vzájomne po sebe túžili, trápili sa aj sa stratili. A keď 
sa našli... už boli obaja iní.

LETKO, Ivan, (9.12.1934-21.1.2024)
  Bol slovenský herec, dlhoročný divadelný pedagóg hereckej tvorby na VŠMU 
a konzervatóriu. Vyrastal v Hlohovci, kde popri štúdiu na gymnáziu pôsobil 
v ochotníckom divadle. V roku 1956 ukončil štúdium herectva na VŠMU, 
potom desať rokov pôsobil v Divadle SNP v Martine. V roku 1967 sa stal 
členom činohry Novej scény v Bratislave, kde pôsobil aj ako umelecký šéf. 
Popri herectve pôsobil viac ako 30 rokov ako pedagóg na katedre herectva a 
réžie na bratislavskej VŠMU. Venoval sa práci v televízii, dabingu, rozhlase. 
Bol manželom herečky a rozhlasovej režisérky Silvie Stredňanskej-Letkovej 
s ktorou mal dcéru Hanu Gajdošovú- Letkovú, ktorá je tiež herečkou a he-
reckou pedagogičkou. 

BONDY, Egon (20.1.1930-9.4.2007)
  Bol český básnik, prozaik a fi lozof. Vlastným menom Zbyněk Fišer. Písal 
poéziu „totálneho realizmu“ a študoval fi lozofi u a psychológiu na Filozofi ckej 
fakulte KU v Prahe. Koncom 60. rokov mu ofi ciálne vyšli pod občianskym me-
nom fi lozofi cké práce Útěcha z ontologie, Otázky bytí a existence a Buddha. 
Napísal 20 románov, 43 básnických zbierok a poém. V zahraničí vyšli: Pražský 
život, Nesmrtelná dívka. Prekladal z angličtiny a nemčiny. 

Auto sa rúti dole kopcom a nešťastný 
muž hovorí svojej žene:

- Tak toto je koniec, zlyhali nám brzdy!
- Nič si z toho nerob, drahý. 
Zastav a ďalej pôjdeme peši.

PODDUKLIANSKE NOVINKY
  si môžete kúpiť aj na poštách: Svidník, Giraltovce, Cernina, Krajná Poľana, 
Kružlová, Ladomirová, Okrúhle, Vyšný Orlík, v novinových stánkoch, trafi -
kách (v OD PROFIT, v OD KAUFLAND), na benzínových pumpách Slovnaft a 
Stavbet, v Obchodnom dome Kaufl and a Makos, vo večierke (bývalý Labun),  
vo večierke p. Krajňáka pri bývalom Hogese, v espresse v OD Profi t, v bufete 
v nemocnici, v Liker Shope pri AB a u iných predajcov...  

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 21. januára: Sv. Agnesy, mučenice: Svidník o 18.00 hod.: ZBP 
Peter s rodinou, Mestisko o 16.30 hod., Streda 22. januára, feria: Svidník o 
6.30 hod.: + Michal, Mária, o 18.00 hod.: ZBP Ľubica s rodinou, Štvrtok 23. 
januára, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Ján, Helena, Adam, Adorácia o 18.00 
hod.: + Michal, Piatok 24. januára, Sv. Františka Saleského, biskupa: Svidník 
o 6.30 hod.: + Ján, Mária, Ján, o 18.00 hod.: ZBP Anna, Anna, Mestisko o 
16.30 hod., Sobota 25. januára: Obrátanie Sv. Pavla, apoštola: Svidník o 8.00 
hod.: ZBP Peter, Domov dôchodcov o 15.30 hod.: + Ján, Anton, Anna, Ján, 
Nemocnica o 17.00 hod.: ZBP Ján s rodinou, Nedeľa 26. januára, 3. nedeľa 
v cezročnom období: Svidník o 8.00 hod.: + Vladimír, Jozef, Milan, o 10.30 
hod.: ZBP Marcel, Mikuláš s rodinou, Mestisko o 9.15 hod.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 21. januára: 17:00 + Michal, Paraska, Ján, Michal, Miroslav, Streda 
22. januára: 17:00 + Mária, Štvrtok 23. januára: 7:00 Za zdravie a Božie 
požehnanie pre Danu, Piatok 24. januára: 17:00 Za zdravie a Božie požeh-
nanie pre Milana, Sobota 25. januára: 7:00 + Helena, Nedeľa 26. januára: 
9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 21. januára: 12.00 † Ján, Anna, Belo, Mária, Jozef, 17.00 Kláštror 
sestier Baziliánok, 18.00 † Ján Hladonik, Streda 22. januára: 6.30 † z rod. 
Bilasovej, 18.00 † Jozef Prochyra (40 dňová lit.) / † Ján Kupaj (týždňová lit.), 
Štvrtok 23. januára: 12.00 * Emil, Anna, Kamil, Milan, Lucia, Jakub, Eucharis-
tická adorácia od 13:00, 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 17.15 Ruženec za 
závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 † Michal Peľak, Piatok 24. januára: 
6.30 † Eva Gajanová, 18.00 † Jozef Kaliňák, Stretnutie mládeže od 19:00, 
Sobota 25. januára: 8.00 † Andrej Tyč (40 dňová lit.) / † Pavol Stemnický (ročná 
lit.), Nedeľa 26. januára: 7.00 Ruženec a 1. Čas, 8.00 * Katarína, Alexander, 
Ella, Oliver, 10.30 * Za farnosť csl. lit., Večiereň od 17:00, 18.00 * Anna s 
rod. OZNAMY: SWIGI fašiangová veselica dekanátov Svidník-Giraltovce - 
8.2.2025 na Spojenej škole (14:00 - 21:00); viac info na plagáte a webstránke. 
* Stretnutie prvoprijímajúcich detí a ich rodičov v nedeľu od 9:15. * Farský 
karneval 1.2. (sobota) od 14:00 - 18:00. Prihlásiť sa môžete v zakrestii do 
26.1. Srdečne pozývame deti a mládež. * Trojdnie Modlitby matiek - piatok 
24.1. 19:00 - časť Akatistu požehnania rodín, Sobota - 9:00, Nedeľa 15:00. 

Pravoslávna farnosť Svidník
   V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bo-
hoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku. 
   Štvrtok 23. januára 2025: Rozbor 138. - 139. žalmu: Musia kresťania od-
pustiť každému?(Žalm 139:21, 22) Ako sa môžem zbaviť plachosti a získať 
tak nové priateľstvá a zážitky? 
   Nedeľa 26. januára 2025: Je vaše svedomie správne nastavené? Ako 
môžeme slúžiť druhým tak ako Ježiš?
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Čo premieta Kino Dukla?

VLČÍ MUŽ
PIATOK 24. JANUÁRA 

O 19. HODINE 
  Mesiac je v splne. Hrôza je sku-
točná. Horor od štúdia Blumhou-
se a scenáristu/režiséra Leigha 
Whannella, tvorcov mrazivého 
príbehu Neviditeľný. Prichádza 
nová desivá vlčia nočná mora.

Rok výroby: 2025, USA, horor, slovenské titulky, vstupné: 6 eur 
BABYGIRL

SOBOTA 25. JANUÁRA O 19. HODINE 
Réžia: Halina Reijn  •  Scenár: Halina Reijn  
•  Kamera: Jasper Wolf  •  Hudba: Cristobal 
Tapia de Veer  •  Hrajú: Nicole Kidman, Harris 
Dickinson, Antonio Banderas, Sophie Wilde, 
Victor Slezak, Anoop Desai, Maxwell Whittin-
gton-Cooper, Gabriela Torres
  Napínavý a provokatívny erotický thriller 
sleduje vysoko postavenú riaditeľku Romy 
(Nicole Kidman), ktorá si začne románik s 
mladším stážistom Samuelom (Harris Dic-
kinson). Nicole Kidman za svoju rolu získala 
ocenenie za najlepší ženský herecký výkon 
a podľa kritikov ašpiruje za rolu Romy aj na 
Oscara. Babygirl je oslobodzujúci príbeh 
ženy rozprávaný ženou, čo ho robí jedineč-
ným a autentickým. Je to fi lm o sexe, túžbe, 
vašich vnútorných myšlienkach, tajomstve, manželstve, pravde, moci.
  Rok výroby: 2024, USA, 115 minút, české titulky, triler, erotický, vstup-
né: 6 eur

BRUTALISTA
NEDEĽA 26. JANUÁRA O 19. HODINE 

Brutalista je neuveriteľný príbeh architekta- vizionára, ktorý so šťas-
tím prežil holokaust a ťažký reštart v novej krajine, aby sa pod 

ťarchou rán osudu usiloval o nesmrteľnosť. Táto nekompromisná 
dráma získala na fi lmovom festivale v Benátkach.  

Hrajú: Adrien Brody, Felicity Jones, Guy 
Pearce, Joe Alwyn, Raff ey Cassidy, Stacy 
Martin, Isaach De Bankolé, Alessandro Nivo-
la  •  Réžia: Brady Corbet  •  Scenár: Brady 
Corbet, Mona Fastvold
  László Tóth (Adrien Brody) býval architektom 
európskeho mena, než sa kvôli svojmu židov-
skému pôvodu stal v koncentračnom tábore 
obyčajným číslom a odsúdencom na smrť. 
Podarilo sa mu prežiť vojnu, ale hneď po nej 
opustil zranenú Európu, aby zabudol. Ako 
mnohí iní sa pokúsil o reštart v tieni Sochy 
slobody, aby zistil, že jeho povesť výnimoč-
ného architekta zostala doma v Budapešti a 
že povestný americký sen nie je zaručený 
pre každého. Malou útechou je zistenie, že 
aj jeho manželke (Felicity Jones) sa podarilo 

prežiť hrôzy koncentračného tábora a len nedostatok peňazí na cestu jej bráni 
v tom, aby sa opäť stretli. Situácia sa začne skutočne otáčať, keď László 
stretne svojho mecenáša Van Burena (Guy Pearce), ktorý vidí jeho potenciál 
a začne ho veľkoryso podporovať. Vtedy sa László rozbehne. Všetko svoje 
umenie a talent, ako aj traumy z minulosti a vnútorných démonov vloží do 
štruktúry, ktorá mu zaručí nesmrteľnosť. Ale len ak sa mu ju podarí dokončiť, 
ak behom realizácie nezničí seba a všetkých okolo seba.
  Rok výroby: 2024, USA, dráma, 215 minút, slovenské titulky, vstupné: 
6 eur 

DINO DIPLODOK
PONDELOK 27. PONDELOK O 15. HODINE 
  Malý dinosaurus Diplodocus sníva o veľkom 
dobrodružstve a túži preskúmať krásny, ale 
nebezpečný svet. Zistí však, že v skutočnosti 
žije v komiksovom svete. Vďaka tomu je jeho 
cesta ešte dobrodružnejšia a fantastickejšia, 
než spočiatku očakával.
  Diplodocus je malý zvedavý dinosaurus, kto-
rého rodičia záhadne zmiznú. Žijú v komikse, 
ktorý kreslí nedocenený ilustrátor Tadeáš. 
Jeho vydavateľka je presvedčená, že umelca 
dinosaurí komiks len zdržuje od dôležitejšej a 
výnosnejšej práce a núti ho do zmeny. Tadeáš 
teda začne gumovať to, čo doteraz nakreslil…
  Našťastie Diplodocus zistí, že sa dokáže pred vygumovaní zachrániť tele-
portovaním do iných komiksov. V nich postupne stretáva čarodejníka Hókusa 
Pocusa, svojrázneho profesora Nervóznika a jeho asistentku Entomológiu. 
Spoločne sa vydávajú na veľkolepé dobrodružstvo, stretávajú fantastické tvory 
a navštevujú úžasné miesta. A aby zachránili Diplodokových rodičov, musia 
najprv veriť sami sebe a presvedčiť Tadeáša, aby urobil to isté.
Animovaný fi lm Dino Diplodok je hravá, zábavná dobrodružná komédia, kto-
rá pobaví nie len všetky deti, ale aj tých, ktorí v sebe detskosť ešte nestihli 
vygumovať.
  Rok výroby: 2024, Česká republika, Slovensko, Poľsko, slovenský 
dabing, animovaný, komédia, dobrodružný, 93 minút, vstupné: 6 eur 

  V pondelok 13. januára a v stredu 15. januára 2025 prišlo na Hematologicko-
-transfúzne oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 23 bezpríspevkových 
darcov: 
  Lukáš Dubec (prvodarca), Michal Antoš (8), Lukáš Šalap (10), Pavol Šidel-
ský (28), Šimon Dovičák (10), Mária Mihaľová (3), Valér Simko (34), Marián 
Matkobiš (11), Dávid Sirý (15), Daniela Jurčová (16), Ľuboš Kosár (38), Alena 
Vanatová (48), Vladimír Šramka (21), Michal Čisár (43), Peter Kopča (70), 
Anna Mihalkaninová (27), Irina Peremot (2), Radovan Cichý (3), Ján Hic 
(9), Ivana Capková (23), Jozef Capko (26), Martin Štefanisko (24), Michal 
Mňahončák (77). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

Kto daroval krv? 

Infoservis 


